



你知道吗?历史上,茶文化是从文成公主开始在吐蕃传播。由于吐蕃以畜牧为业,食物中肉、乳较多,而饮茶恰有止渴生津、解油腻、助消化之功能,故而一开始受到上层贵族的欢迎,并逐渐盛行。

我市茶叶新增四个著名商标

茶叶已有驰名商标3件,著名商标11件

本报讯(记者 周萱)近日,湖北省工商行政管理局公示的《2013年湖北省著名商标名单》中,我市四家茶叶企业的四个商标首次出现在其中,晋升为湖北省著名商标。

此次新增的湖北省著名商标为:湖北双狮茶业有限责任公司的“双狮”及图,咸宁市芽旗香茶研究中心的“芽旗香”及图,咸宁市咸安区青山茶叶专业合作社的“贺胜翠剑”,湖北羊楼洞果茶股份有限公司的“品贵”及图。

其中,“双狮”商标注册于1992年,早在2001年就被咸宁市工商部门授予“咸宁市知名商标”称号。双狮茶业是我市首家涉及

茶叶出口贸易的企业,主营的“双狮”牌红茶、绿茶、花茶、名优茶多次获奖,产品出口德国、美国、非洲和香港等国家和地区。企业被评为“市级重点龙头企业”、“省级重点龙头企业”。

芽旗香茶叶研究中心的“芽旗香”牌温泉毫峰绿茶,是咸宁茶人自主研发出来的,具有本土特色的名优绿茶。具有条索肥壮潇洒,形似兰花,白毫多,汤色碧绿明亮、香气清鲜持久的特点。1994年通过湖北省科技成果鉴定,先后数次获全国“陆羽杯”金奖、中国农博会金奖、全国“中茶杯”特等奖等殊荣,还曾

作为礼品被送到时任总理朱镕基手中。

而青山茶叶合作社的“贺胜翠剑”牌绿茶已通过绿色食品认证,畅销全国多地,产品曾获咸宁市名优茶评比一等奖。

近年来,我市重视茶产业发展,实施品牌战略、商标战略。工商部门和农业特产部门对茶叶树品牌、扬品牌,创“三名商标”等方面做了大量工作。茶叶企业也积极主动申报知名、著名、驰名商标。目前,我市茶叶已有“川”牌中华老字号1个,“川”、“羊楼洞”等中国驰名商标3件,“幕峰”、“逸思园”等湖北省著名商标11件。

千里之外,咸宁青砖茶被假冒 鄂藏联手,查获侵权产品两千余件

本报讯(记者 艾菊桂 通讯员 姜萍)日前,不远千里奔赴西藏为企业打假维权的湖北省赤壁市工商局执法人员,带回了打假维权的好消息。鄂藏两地工商联手打假,在西藏拉萨、日喀则等地查获擅自使用赤壁市赵李桥洞庄茶叶有限公司“康桑”牌商标的青砖茶2507件。

赤壁市赵李桥洞庄茶叶有限公司是赤壁市重点青(米)砖茶生产企业,近期,该公司生产的“康桑”牌青砖茶在西藏等地的销量不

断下降,急坏了公司上下。“康桑”牌青砖茶由于产品质量口感好,加之广告宣传到位,一直深受西藏藏族同胞的喜爱,企业还准备进一步扩大在当地的销售市场。然而,一些外地不法分子却趁机假冒“康桑”青砖茶,导致“康桑”青砖茶在西藏等地的销量不断下降。

面对企业的发展困境,赤壁市工商局迅速向湖北省工商局和地方政府汇报,在上级部门的重视和支持下,于10月中旬派出2名执法人员,协助企业远赴西藏自治区工商局

联系维权打假事宜。在12天的维权执法行动中,执法人员承受着胸闷、头痛、皮肤痒的高原反应,往返数千里,辗转多地,主动与自治区工商局和拉萨、日喀则等地工商部门沟通联系,联手打击不法分子。

通过鄂藏两地工商联手打假,共检查当地茶叶门店85个,查获擅自使用“康桑”牌商标青砖茶仓库2个,扣押侵权产品2507件,其中拉萨市2141件,日喀则市366件,保护了企业商标,维护了企业权益。

白茶知多少



近期,本刊《历史名茶“桃花绝品”重现咸宁》一文引起了一些茶友对白茶的关注。由于咸宁主产青砖茶和绿茶,对许多人来说,白茶还有点陌生。白茶是中国六大茶类之一,近年来因其独特的品质口感和健康功效,在全国深受追捧。

茶中珍品

“白茶属于轻微发酵茶,制作时不炒不揉,自然萎凋,低温长烘,香气清新,茶汤鲜爽,回味悠长。”逸思园茶庄的负责人程繁杨称,白茶因身披白毫,色泽银白灰绿而得名,有“绿妆素裹”之称。

白茶的制法独特,既不破坏酶的活性,又不促进氧化作用,因此使得毫香显现,汤味鲜爽,是最原始、最自然、最健康的茶类珍品。

白茶因茶树品种、原料(鲜叶)采摘的标准不同,因鲜叶原料不同,可分为白毫银针、白牡丹、泉城红、泉城绿、贡眉、寿眉及新白茶等。

健康法宝

在民间,白茶有“一年茶、三年药、七年宝”的说法,因为白茶独特的制茶技艺,使其最大程度保留了茶叶中的营养成分,具有良好的健康功效。

白茶具有防癌、抗癌、防暑、解毒、治牙痛的功效,尤其是陈年的白毫银针工艺茶可用作患麻疹的幼儿的退烧药,其退烧效果比抗生素更好。白茶中除了含有其他茶叶固有的营养成分外,还含有人体所必需的活性酶,能促进脂肪分解代谢。

此外,白茶还含有丰富的多种氨基酸、维生

素a原、黄酮类天然物质,具有解酒醒酒、清热润肺、平肝益血、消炎解毒、消除疲劳等功效。

收藏新宠

“在北京等城市的茶人圈里,寻一怀老白茶一起品饮是最风雅的事。”程繁杨称,近几年,老白茶备受追捧。

2011,国际咖啡巨头星巴克宣布开卖首款福鼎白茶茶品,白茶还成为英国王室婚礼纪念茶,在国内国外都深受喜爱。

老白茶的药用价值、市场价值,还吸引了收藏爱好者的目光。2011年,在上海举办的豫园国际茶文化艺术节的拍卖会上,一块存放20年、净重375克的福鼎老白茶饼以18.8万元成交。近两年白茶的价格也在不断攀升。

(周萱)



(排名不分先后)